

要 闻 简 报

平顶山宗教工作干部培训班在汝开班
本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）8月27日，平顶山宗教工作干部培训班在汝开班。

秦水朝一行莅汝调研
本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）8月27日，省水利厅副厅长秦水朝一行莅汝调研。

记者调查

“买买买”带热“开学经济”

开学在即，学生们纷纷为新学期置办各种“装备”，成为推动开学经济的主力军。

教辅类书籍销售量上升
记者在新华书店看到，各类教辅书被摆在显眼位置。

一位正在挑选教辅类书籍的家长说：“孩子要上一年级了，认字不多，给他挑本字典，回家教他查字的方法，方便学习和使用。”

在以销售书籍为主的线上购物平台当当网记者发现，中小学书籍、教材销售也比较火热。

“文具礼包”线上线下受欢迎

记者在城区几家文具店走访时发现，货架上早已放满了款式新颖的书包、种类繁多的笔和外观精美的笔记本等。

对于文具的选购，功能多样、智能新潮的文具更能激起孩子们的购买欲，而家长们注重引导孩子购买经济、实惠、实用的文具。

实体店生意火爆的同时，网上商城也不甘示弱，记者打开淘宝、京东等网购平台发现，文具、书包、生活用品都在促销打折。

电子产品销售优惠趋平

采访中记者也走访了城区多家电子数码店，发现多数电子产品商家并未大张旗鼓地推出优惠促销手段。

准大学生小刘报考了外省的大学，她告诉记者，目前同学之间讨论较多的还有旅行箱的购买，电子产品基本都已购置好。

融媒体中心记者 刚鑫雨

记者手记

如今，人们的生活水平普遍提高，对于不少家庭而言，对孩子的教育都非常舍得投入。

所以，在“开学经济”面前，广大家长要保持清醒认识，学校也有必要适时引导。

简 讯

●8月22日，杞县县委常委、宣传部部长关亮一行到洗耳河街道南关社区，考察汝州融媒智慧社区建设。

●8月27日，今日汝州融媒机关党支部组织开展学习张富清同志先进事迹主题党日活动。

●近日，自来水公司党支部组织学习张富清先进事迹专题会议。

●8月21日，由市物业办、市消防大队联合举办的市物业小区消防安全培训会在煤山街道举行。

●8月21日，由汝州融媒机关党支部组织开展学习张富清同志先进事迹主题党日活动。

脱贫攻坚进行时

“伊利学生奶”扶贫捐赠走进蟒川杨沟

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）8月23日，“伊利学生奶”扶贫捐赠活动走进我市蟒川镇杨沟村。



8月27日，市财政局驻蟒川镇那村扶贫工作队按照2019年建档立卡贫困户验收方案要求，针对下半年成熟的油料作物、小杂粮、中草药、蔬菜等，积极推进贫困户种植面积申报及村级验收工作。

他用“三心二意”诠释扶贫初心

——记黄沟村脱贫攻坚驻村第一书记李青建

内外兼修 决胜脱贫攻坚

李 晓 伟

当前，我市精准扶贫工作正如火如荼地进行。各单位、各部门想尽办法、竭尽全力为帮扶对象找项目、谋发展，取得了不俗战绩。

然而，个别被帮扶对象却“坐在门口晒太阳，等着政府送小康”，坐等扶贫干部主动上门、靠着底线政策苦捱、别人有的待遇一样不能少……少数自身具备脱贫条件却不主动脱贫的人，着实令人“伤透脑筋”。

众所周知，让贫困户脱贫致富，是一场必须要打赢的硬仗，既需要帮扶者以实干和行动作支撑，更需要被帮扶者积极配合付诸行动。

要想“口袋”富，先要“脑袋”富。所以，精准扶贫需要在“内外兼修”上双管齐下，精准发力。

所谓“内”，就是要在“精准”上下功夫。没有精准的底数，不会有精准的举措；没有精准的举措，不可能有精准的效果。

所谓“外”，就是注重观念扶贫。贫困户致贫原因有很多，但观念贫穷无疑是一个重要因素。

只有“内外兼修”，才能有效避免地方脱离实际盲目上扶贫项目，促使产业扶贫项目科学精准，切合实际，取得实效。

精准扶贫，“内外兼修”。态度决定高度，决定着精准扶贫的成效。



共战，黄沟村的贫困面貌将焕然一新，黄沟村的明天将日新月异。

扎根基层、服务三农、开心工作、享受人生。这就是李青建的心声。他从来没有认为干第一书记是苦差事，而是平心静气、开开心心去工作。

付出真心
驻村扶贫以来，李青建把脱贫重任扛在肩上，百姓冷暖放在心里，紧扣产业发展实际，聚焦脱贫目标持续发力。

李青建以黄沟为家，真正做到五天四夜。他在妻子独自住院无人照顾，自己生病无法正常治疗的情况下，把药罐搬到了帮扶村里，以身作则，坚持完成了贫困户“两不愁三保障”及安全饮水项目排查工作。

去年“六改一增”期间，李青建深入毛家窑自然村最偏远的毛老汉等三户贫困户家中15次，面对困难，冷静面对，经过不懈地努力，使居住危房、生活条件恶劣的三户贫困户成功搬到山下居住，真正把党的温暖送到贫困户心窝里。

“干啥事都凭个良心。”这是经常挂在李青建嘴边的一句话。黄沟村原会计王向前写诗赞到：黄沟扶贫路征程，驻村帮扶畜牧情。第一书记李青建，御前护卫有四名。不畏翻山和越岭，进村入户访民生。宣讲政策记重托，百姓冷暖吃住行。披星戴月盼黎明，攻坚脱贫耀繁星。愧对亲人挥泪别，大爱莫言功与名！

格高意远
李青建结合黄沟村实际情况，提出“党建引领、产业支撑、环境提升、扶志先行”十六字方针，提升党员的凝聚力和党支部的向心力、战斗力。

最终毛家窑毛老汉等三户贫困户和王次会实现安居梦后，李青建感慨地写道：毛家窑村访民生，兜兜转转回黄沟。百年古井沧桑印，岁已花甲仍漂蓬。惊问客从何处来，手指危墙独木撑。感念习总书记苍生，人间大爱攻苦情。吾辈工薪虽清苦，若比翁媪胜百层。华发早生心疲惫，笑着百态话苍穹。披荆斩棘驻村路，直把扶贫当修行。愧无豪情来救世，一缕善念沐春风。

赢得民心
衣带渐宽终不悔，扶贫路上甘憔悴。为了黄沟村发展产业，李青建走遍了黄沟村的山山水水，沟沟坎坎，真正做到了用脚步丈量每一寸土地。

为破解产业发展难题，黄沟村整合各种资源引导成立金旭牧肉羊养殖和祥和园柴鸡养殖专业合作社，以“能人效应”带动贫困户产业发展。

只有不断创新，才能立于不败之地。李青建在驻村扶贫中，善于总结工作经验，更善于创新工作方法。

李青建还大力弘扬孝道文化。2019年开展孝道文化、脱贫攻坚知识培训班8次，培训贫困户420人次，实现扶志与扶智并行。

据了解，早在2018年底，黄沟村175户653人建档立卡贫困户已脱贫164户636人，贫困发生率由34.4%降到了1.08%，实现了整村脱贫摘帽。

“三心二意”的第一书记李青建说：“我很喜欢自己的工作，很享受自己的生活——追随心心，不忘初志，这何尝不是一种幸福？”

李青建用真心、真情和实干的工作激情，阐释着一个第一书记的为民情怀，用汗水书写人生，让岁月在奉献中绽放。

融媒体中心记者 宋乐义